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ETUDE DE L'INSTALLATION ELECTRIQUE D'UNE
AGENCE BANCAIRE

@ Le sujet comporte au total 12 pages.
@ Le sujet comporte 2 types de documents :

= Pages 02 a 09 : Socle du sujet comportant les parties a évaluer y compris les champs réservés
aux réponses.

|| Annexe XX ||

#*Pages 10 a 11: Documents ressources portant la mention

#Page 12 : Baréme de notation.

Le sujet porte essentiellement sur quatre parties ::
* Partie 1: Installation éléctrique batiment..........ccccceeeieeiicieese e (sur 6 points)
» Partie 2 : Automatisme de bAtiMent .........ccccvecvvr e iieininiens e (sur 12,5 points)
A. Alarme intrusion. (sur 4 points)
B. Alarme incendie. (sur 5,5 points)
C. Controle d’acces (sur 3 points)
» Partie 3 : Réseau de terrain. .......cccooeeririireiiciice e (sur 6 points)
®  Partie 4 : Réseau VDI......coo et (sur 5,5 points)
Les 4 parties sont indépendantes et peuvent étre traitées dans un ordre quelconque.

@ Le sujet est noté sur 30 points.
< Aucun document n’est autorisé.

@ Sont autorisées les calculatrices non programmables.

@ Tous les documents sont a rendre obligatoirement.
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Description :
L’administration d’'une banque souhaite construire une nouvelle agence dans la région du
grand Casablanca.
La banque propose de faire une étude technique de l'installation électrique et informatique
visanta:

v’ Maitriser la consommation de I'énergie.

v Contrdler I'accés en espace de fonds.

v’ Assurer le confort et la sécurité du personnel et des clients.
Notre étude porte sur le rez-de-chaussée dont le plan architectural est représenté ci-
dessous:

Entrée
Clients

| s TN

Ly
\ /
S L

Partie 1 : Installation électrique de batiment. (6 pts)
1.1.A partir de 'extrait du schéma architectural de I'installation électrique du Bureau 2 ci-
dessous, compléter le tableau (Page suivante) : (1 pt)
T.D BUR ‘ ECL06
ROZV 3GL5

>:|<_____
R X
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Nombre de points
lumineux (lampes)

Désignation du
cable utilisé

L’'intitulé du
circuit d’éclairage

La section du
cable

1.2.Proposer un montage classique convenable pour 'installation du Bureau 2.

1.3.Compléter le schéma développé du montage va et vient en prévoyant la protection
(1pt)

nécessaire.

Ph

N PE

1.4. La figure ci-dessous représente un extrait du coffret électrique de I'agence bancaire.

1.4.1 On vous demande de compléter cette figure en indiquant le numéro de chaque
matériel a l'aide de la liste suivante : Interrupteur différentiel (1) ; Disjoncteur

divisionnaire (2) ; Rail DIN (3) ; Disjoncteur de branchement (4).

]

N N N' N N N
Hooo0|leo|loo|eof|led
| [T T B
[40A | [20A[[20A] [ 16A| | 10A
ENERICEIEE

(0,5pt)

(2 pts)
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1.4.2 Donner la signification des informations se trouvant sur les éléments de la
figure précédente : (1.5 pt)
Information 40A 30 mA Type AC
Signification | || s | e
Partie 2 : Automatisme de batiment. (12,5 pts)
A. Alarme intrusion. (4 pts)

Pour éviter les effractions, le vol et les cambriolages, le bureau d’étude a installé une alarme

intrusion.

A.1) Citer deux éléments d'une installation alarme intrusion :

A.2) Remplir le tableau en cochant la bonne réponse.

(0,5pt)

(2 pts)

Protection volumétrique

Protection périmétrique

Contact magnétique O O
Détecteurs a infrarouge O O
Contact a choc O O
Détecteurs hyperfréquences O O

A.3) Compléter le tableau (page suivante) en donnant, pour les différentes situations :
L’état du contact d’alarme et du contact d’anti sabotage (ouvert ou fermé).
La valeur de la résistance de la boucle.

ZONE

22K0 2.2K0

I
I
| ALARME SABOTAGE l
D

COoM

— Sh— ﬂ

ETECTEUR = e e J

(1,5pY)
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Etat du contact | Etat du contact [Valeur de la résistance
d’alarme d’anti sabotage de la boucle
Etatnormal (pas | . | e | e
d’intrusion)
Alarme activée | ... Fermé | .
Anti sabotage activée Ouvert /Fermé | ...ccoovvvvvnenn Infinie (c0)

B. Etude de I'installation alarme incendie.
En se basant sur le tableau de la réglementation fourni en Annexe 01 :
B.1) Identifier le type d’établissement, la catégorie du SSI et le type d’équipement alarme
EA. (1,5pt)

(5,5 pts)

Type d’établissement Catégorie du SSI | Equipement d’alarme EA

B.2) Que signifie SSI ?

B.3) Citer deux types de détecteurs utilisés pour l'acquisition de l'information dans
'alarme incendie. (0.5 pt)

B.4) L’espace client est d'une surface de 40 m?, d’'une hauteur de 4 m et d'une
inclinaison inférieure a 20° (I< 20°):

En suivant les étapes indiquées dans ’Annexe 02, compléter le tableau ci-dessous sachant

qu'il s’agit d’'un détecteur thermostatique: (2,5pts)

A max D K Nombre de détecteurs

An

B.5) Quel est le type de cable utilisé dans une installation d’alarme incendie ?

(0,5 pt)
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C. Controle d’acces: (3 pts)
Afin de controler I'acces a I'espace de fonds, il a été recommandé d’utiliser les éléments qui
figurent sur le tableau ci-dessous.

C.1)Donner la désignation de chaque appareil. (1.5 pt)

Symbole « représentation Désignation
architecturale »

/_3 ...........................................................................

C.2)Quel est le réle du clavier digital ? (0.5 pt)
C.3)Par quoi peut-on remplacer le clavier digital? (1pt)
e ————————
e —————————
Partie 3 : Réseau de terrain. (6 pts)

Apres avoir étudié I'installation, la banque a opté pour le protocole EIB KNX.

3.1) Quel est le nombre maximal de lignes qu’on peut mettre sur une zone ? (0.5 pt)
3.2) Sachant que l'installation contient 2 lignes, combien de participants peut-on ajouter

a l'installation ? (0.5 pt)

3.4) Identifier les adresses physiques a utiliser pour les participants KNX présentés sur la

figure suivante. (2 pts)




3.6) Compléter le cablage de l'installation du Bureau 2.

legrand
230V~
50/60 Hz

800
M M MM
QAVVOTVRVVN)

SO0

R XX 11
N L N L
vouuuguuuuuuduuuuuuuuy
NoL Iegrand‘l
E 82ver|uad 1z o
‘ower BUS
Ill6'""dA_ I “E"MA_ O Reset =gy ng
N L N L =20V KNX EiF
NNNNANNNNANNNNANANNNNN
®® ®® Operate > 20s
- = =5=F DC2ov |Reset = Dguzgv =db
=

© Y
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Zone 3 === - :[.Igll(‘pl‘lll(‘lp:lll‘
& .o : . e
-- - = Jigne 1 P.lgnoZ
e 3
Coupleur de ligne | 8.z = 8=
+ Alimentation _ = S F = , [ = - Adresse physique
Adresse physique: | "= b | = .-' § § =t
. o 5 AR T € -
: |
218 - -
2 b Adresse physique -- « == Controleur . ,-- %=1 Adresse physique:
3|8 S Em  -modulaire . mm - PTH
b .]‘ - |,‘. -
Contréoleur faux-
Adresse physique: *, plafond A o 5, Adresse physique
\ |
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Partie 4 : Réseau VDI.

(5.5 pts)

Pour effectuer la connexion entre les éléments du réseau, nous avons utilisé la baie de
brassage représentée par la figure ci-dessous.

4.1. Compléter la figure par 1

es termes suivants :

Vers réseaun

téléphonique -

4 Vers routeur
connexion internet

Voix - Donnée - Image

(1.5pt)

extérieur
Utilisateur Video
Utilisateur Informatique (s] o
ratocommhtatenr . 1 L[| -
............................ o] [ :| o)

Poste 02

[=) | -

pol\ O

,/I Poste 03
— ?-EEElElElEBEiEEEEIEE%IO =
o [N P PR I O B B E EE - oj---- 1 8,
( / g 2 :f
S, Cordon de o) vw vwww o
descente [=] / (=]
\ 0 o
i g (m] o
B\ Y =] (m]
1 © & {
é\s Poste 01 g o
Utilisateur Téléphonie Onduleur “F;;\) . i
............................ o - o
J & U -
[ O =X
4.2. Identifier les éléments 1,2,3 et 4 de I'installation VDI : (2 pts)
Eléments 1 2 3 4
DESignation | ......ccccoviiies | i | s | ereerreeee e
4.3. Compléter le tableau en mettant le role de I'élément 2 et 4 ? (1 pt)
Eléments Role
2 KSR TRRPPTPRRTRRN
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4.4. Pour établir I'installation VDI, le bureau d’étude a proposé quatre types de cable
(Paire torsadée). Compléter la figure en mettant le type de chaque cable :
UTP ; FTP ; SFTP et SSTP. (1 pt)
Gaine (PVC ou PE)

Tresse en cuivre étamé

Ruban polyester

------------------------------

---------------
---------------

Drain de masse
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Annexe 01 : Les catégories des SSI
Se cat. 4e cat. 3e cat. 2e cat. lecat.
§ Etablissements recevant du public <300p <300p [(de301a700p|de 701a1500p |plusde 1500p
o SSli EA SSI | EA [ SSI EA SSI EA SSl1 EA
J |Structures d'accueil pour personnes agées et personnes handicapées A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
L [salles & usage d'audition, de conférence, de réunions Accueil > 3000 p. A 1
Salles de spectacles ou a usages multiples Accueil < 3000 p. E a E 4 E 4 C,DE | 2b
Magasins de vente, centres commerciaux E 4 E 4 D 3 |CDE| 2b B 2a
N |[Restaurants et débits de boissons E 4 E 4 E 4 D 3 D 3
Hotels, pensions de famille et autres établissements d'hébergements A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
Salle de danse D 3 D 3 [CDE | 2b B 2a A 1
P |Salle de danse en sous-sol D 3 |CDE| 2b (C,D,E | 2b B 2a A 1
Salle de jeux E a4 E 4 |CD,E 2b B 2a A 1
r [Ftablissements d'éveil, d'enseignement, de formation, Aveczonede sommeil] A | 1 All] A 1 | 1 A 1
centres de vacances, centres de loisir sans hébergement Autres E 4 E 4 c 2b C 2b c 2b
S S;:I;Zﬁ’\at‘iiqoune;: :,:::ti:,eei de documentation et de c b c | c %b 8 2a A 1
Accueil > 3000 p. B 2a
T |Salle d'exposition
Accueil <3000 p. E 4 D 3 CD,E| 2b CDE | 2b
i Aveczone de sommeil| A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
U |Etablissements de soins
Autres D 3 D 3 D 3 D 2 D 3
V [Etablissements de culte E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
Administrations, banques, bureaux E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
X |Etablissements sportifs couverts E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
E 4 B 2a
Y |Musées E|a | e| a| E | 4 1ammissionde sécurité
A 1 A I
CTS [Chapiteaux, tentes, structures itinérantes a étages D 3 D 3 D 3 D 3 D 3
EF |Etablissements flottants D 3 D 3 D 3 c 2b C 2b
GA |Gares accessibles au public C 2b & 2b B 2a B 2a
OA [Hotels et restaurants d'altitude A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
PO |Petits hotels A 1 A 1 A 1 A a8 A 1
EP |Etablissements pénitentiaires A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
REF |Refuge de montagne E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
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Annexe 02 : Regles d’'implantation de détecteur

. ) surface hauteur | <20° 20° <1< 45° | > 45°
ype de détecteur
du local du local A max D A max D A max D
<80 m? h<12m 80m? | 67m|8m? | 72m | 80m?| 8m
opto thermique h<ém |60m|58m|60m|72m|60m| 9am
optique de fumée | 5 gn 2
Bm< h<12m | 80m?* | 6,7m [100m2| 8m [120m?| 99 m
<40 m? h £ 7m A0m2 [51m [40m? | 5,7m | 40 m? 6,3m
Socimétiaue
> 40 m? h £ 7m 30m2 (44m | 40m? | 57m | 50 m? 7,1 m
. <40 me hs 4m |24m? |46m | 24m?2 | 46m | 24 m? 46m
thermostatique
> 40 m? h < 4m 18m? |36m | 24m* | 46m | 30m*| 57m

» S:laSurface dulocal.
» h:lahauteur du local.
» I:linclinaison de la toiture.
> D : Distance horizontale maximum entre mur, cloison et détecteur.

Choix du facteur de risque K en fonction de I'utilisation du local :

= Pour les locaux a sommeil, le facteur de risque K est de 0,3.

= Pour les autres types de locaux, le facteur de risque K est de 0,6.

Calcul de An, la surface de surveillance réelle d'un détecteur :

" An=Amax.K

= (Calcul du nombre de détecteurs par local : Nombre de détecteur = S/An.
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Partie 1: Installation électrique de batiments. (6 pts)
e oottt s e et e e e ee et eee e e e eeeeee e s eet et eee e /1pt
s 72O /0,5pt
y U SO PO OSSR OTOTR /1pt
1.4.
0 /2 pts
s 0 OO /1,5 pt
Partie 2: Automatisme de batiments. (12,5 pts)
A. Alarme intrusion. (4 pts)
AT e /0,5 pt
S NSRRI PRSPPI /2 pts
AL e /1,5 pt
B. Alarme incendie. (5,5 pts)
5 35 OSSO /1,5 pt
Bl e /0,5 pt
Bl e ———————— /0.5 pt
3 RSP SOPRPPPPP /2,5 pts
;3-SR /0.5 pt
C. Controle d’acces. (3 pts)
Gt oot eee et eee e e eee et eee et eee et eee e ee et et s eeteetee e eeseeeeeeeee s e et et et eeeer /1,5 pt
ol OO /0,5 pt
Gt oottt eee et eee et e et ee et et e e st eee e et en et e e e eneeee et /1 pt
Partie 3: Réseau de terrain. (6 pts)
< 35 PO /0,5 pt
< 32O /0,5 pt
. 35 TS O R /0,5 pt
<30 PO /2 pts
. 35 TSSOSO /0,5 pt
K 2 YOS URPRURP PSP /2 pts
Partie 4: Réseau VDI. (5,5 pts)
B.de ettt ettt eee ettt e et eet et eee e et eneeeteee e /1,5 pt
SRR /2 pts
T Z OO /1 pt
BuBl. ettt ettt ettt et et es et s et e e ere et e e /1 pt

TOTAL SUR 30 POINTS
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ETUDE DE L'INSTALLATION ELECTRIQUE D'UNE
AGENCE BANCAIRE
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Description :
L’administration d’'une banque souhaite construire une nouvelle agence dans la région du
grand Casablanca.
La banque propose de faire une étude technique de I'installation électrique et informatique
visanta:

v Maitriser la consommation de I'énergie.

v Contrdler I'accés en espace de fonds.

v’ Assurer le confort et la sécurité du personnel et des clients.
Notre étude porte sur le rez-de-chaussée dont le plan architectural est représenté ci-
dessous:

Entrée
Clients

Partie 1 : Installation électrique de batiment. (6 pts)
1.1.A partir de 'extrait du schéma architectural de I'installation électrique du Bureau 2 ci-
dessous, compléter le tableau (Page suivante) : (1 pt)
T.D BUR ‘ ECL06
RO2V 3G1.5
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Nombre de points Désignation du L’'intitulé du La section du
lumineux (lampes) cable utilisé circuit d’éclairage cable
4 (0,25 pt) RO2V 3G1.5 (0,25 pt) ECLO6 (0,25 pt) 1,5 mm? (0,25 pt)
1.2.Proposer un montage classique convenable pour l'installation du Bureau 2. (0,5 pt)
Va et Vient
1.3.Compléter le schéma développé du montage va et vient en prévoyant la protection
nécessaire. (1 pt)
Ph N PE

I 1

2

2

-(

4

N2

i

1.4. La figure ci-dessous représente un extrait du coffret électrique de I'agence bancaire.

1.4.1 On vous demande de compléter cette figure en indiquant le numéro de chaque
matériel a l'aide de la liste suivante : Interrupteur différentiel (1) ; Disjoncteur
divisionnaire (2) ; Rail DIN (3) ; Disjoncteur de branchement (4). (2 pts)

> |

] 4
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1.4.2 Donner la signification des informations se trouvant sur les éléments de la

figure précédente : (1.5 pt)
Information 40A 30 mA Type AC
Intensité nominale Sensibilité du différentiel : Fonctionne
En cas de court- Valeur de l'intensité du uniquement en
Signification | circuit ou surcharge) | courantde fuite ourésiduel | -ourant alternatif.
il disjoncte.(0,5 pt) de défaut. (0,5 pt) (0,5 pt)
Partie 2 : Automatisme de batiment. (12,5 pts)
A. Alarme intrusion. (4 pts)
Pour éviter les effractions, le vol et les cambriolages, le bureau d’étude a installé une alarme
intrusion.
A.1) Citer deux éléments d'une installation alarme intrusion. (0,5 pt)

» Une centrale d’alarme pour traiter I'information.
0,25 pt pour chaque

» Les détecteurs pour décélérer l'intrusion. réponse parmi les 3
» Les Avertisseurs. citées ci-contre.
A.2) Remplir le tableau en cochant la bonne réponse. (2 pts)

Protection volumétrique | Protection périmétrique

Contact magnétique O
Détecteurs a infrarouge O
Contact a choc O
Détecteurs hyperfréquences O

A.3) Compléter le tableau (page suivante) en donnant, pour les différentes situations :
= [’état du contact d’alarme et du contact d’anti sabotage (ouvert ou fermé).
= Lavaleur de la résistance de la boucle. (1,5 pt)

ZONE COM

I
I
| ALARME SABOTAGE l
DETECTEUR == == =
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Etat du contact Etat du contact |Valeur de la résistance
d’alarme d’anti sabotage de la boucle
Etat 1
atnormal (pas |\ . . 025pt) | Fermé (0,25 pt) 2,2 K0 (0,25 pt)
d’intrusion)
Alarme activée Ouvert (0,25 pt) Fermé 4,4 KQ (0,25 pt)
Anti sabotage Ouvert /Fermé Ouvert (0,25 pt) Infinie (0o0)
activée
B. Etude de I'installation alarme incendie. (5,5 pts)

En se basant sur le tableau de la réglementation fourni en Annexe 01 :
B.1) Identifier le type d’établissement, la catégorie du SSI et le type d’équipement alarme

EA. (1,5pt)
Type d’établissement Catégorie du SSI | Equipement d’alarme EA

W E 4

B.2) Que signifie SSI ? (0.5 pt)
Systeme Sécurité Incendie.

B.3) Citer deux types de détecteurs utilisés pour l'acquisition de l'information dans

'alarme incendie. (0.5 pt)
» Détecteur de gaz toxique. 0,25 pt pour chaque réponse
» Détecteur thermique. parmi les 2 citées ci-contre.
» Détection de fumée.
» Détecteur a diffusion de lumiere.

B.4) L’espace client est d’'une surface de 40 m2, d’'une hauteur de 4 m et d’'une inclinaison
inférieure a 20° (I< 20°):

En suivant les étapes indiquées dans I’Annexe 02, compléter le tableau ci-dessous sachant

qu'il s’agit d’'un détecteur thermostatique: (2,5pts)

A max D K An Nombre de détecteurs

24x0,6=14,4 40/14,4 =2,77 donc

24m? (0,5p9 | 46m (O5pt) | 06(05p9 |~ 3 détecteurs (0,5 p)

B.5) Quel est le type de cable utilisé dans une installation d’alarme incendie ? (0,5 pt)

Les boucles de détection sont réalisées en cables spécifiques de transmission d'alarme
de type C2, cables non propagateurs de la flamme a gaine de polychlorure de vinyle rouge.
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C. Controle d’acces: (3 pts)
Afin de controler I'acces a I'espace de fonds, il a été recommandé d’utiliser les éléments qui
figurent sur le tableau ci-dessous.

C.1)Donner la désignation de chaque appareil. (1.5 pt)
Symbole « représentation Désignation
architecturale »
/ | 3 Gache électrique (0,5 pt)

:CII): Transformateur (0,5 pt)

Clavier de commande digitale (0,5 pt)

C.2)Quel est le role du clavier commande digital ? (0.5 pt)
Le clavier est un dispositif qui permet la reconnaissance des codes identifiants. L'usager saisit un
code qui est comparé a ceux de la base de données du systéme.

C.3)Par quoi peut-on remplacer le clavier digital? (1pt)
» Un lecteur de badge. (0.25 pt)

» Un lecteur biométrique. (0.25 pt)

Partie 3 : Réseau de terrain. (6 pts)

Apres avoir étudié l'installation, la banque a opté pour le protocole EIB KNX.

3.1) Quel est le nombre maximal de lignes qu’on peut mettre sur une zone ? (0.5 pt)

12 lignes

3.2) Sachant que l'installation contient 2 lignes, combien de participants peut-on ajouter
a l'installation ? (0.5 pt)
Nombre de participants : 64x2=128.

3.3) Quelle est la longueur maximale d’une ligne ? (0.5 pt)
1000 m

3.4) Identifier les adresses physiques a utiliser pour les participants KNX présentés sur la

figure suivante. (2 pts)
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A
b -— | R
Zone 3 - ~ . Ligne principale
o ozt §FLo < >
P = i.lgnc 1 P.lgnc 2
L ] ,
Coupleur de ligne _ e 1 8- =
+ Alimentation _ .= = .= , iz =2 Adresse physique:
Adresse physique: | "= . = ‘._: b Wi 3.20
g 310 ... . -
E
v 1
© E - -
¥ Q Adresse physique: & __ Contréleur giassi === adresse physique:
8|8 3.1l S mE  -modulaire ‘- - 55,
:l_': ;- - |.,_- B cocsssssisssssintinssasinssns st
Contréleur faux- .
Adresse physique: '\« 7 plafond & Adresse physique
3.1.2 =< 322
\

3.5) Quelle est la topologie de réseau utilisée dans cette installation KNX ?
Topologie Bus

3.6) Compléter le cablage de l'installation du Bureau 2.

PE
N
L
N L N L
OU0U0000000000000000000
T N L Iegrand‘l
E 8C:/erload B -
ower
BUS
I 16“6— I l-gnlndA_ O Reset =290y n§
N L N L =2v KNX E1F
alalalalatalaTalalalalatalaTalalaTaTatalala)
00 PP
=5 pc20v |Reset =

DC 29V
sis. =

[ |
g =]

— )
0 o O o
C€ R
I e B e T

PPV

1))

(0.5 pt)

(2 pts)




daigh A -J) g3l ay La 3458 - (ALY £ ) dnigall 3l gal) B Al gS JLES) sBala -
Jual 5l 8 3¢l g el g ) ellasa duily Sl

I Ll smlas — 2023 LS ) 55l - Ly sISull s pal) (il gl (aia]
RR 211B

Partie 4 : Réseau VDI. (5.5 pts)

Pour effectuer la connexion entre les éléments du réseau, nous avons utilisé la baie de
brassage représentée par la figure ci-dessous.
4.1. Compléter la figure par les termes suivants: Voix -Donnée - Image (1.5pt)

Vers résean
téléephonique -
extérieur

T " o -
4 Vers routeur
connexion internet

Utilisateur Video
Utilisateur Informatique (=] =) Image

FT o —— | E—
L] . ol
Poste 02 o x o |
=i - '
o I /I - Poste 03
= —— — — 5-ECEEEEE:EEEEEEER
T i A ﬁ:g@E@@@@EBEEEEEE@@ e :
b=
(1—____ Cordon de |g ! in i g{ﬂ e 2 é
descente [ / (=]
0 o
\ = 0 (=
e, Ol |m]
. 1 © @ :
éh Poste 01 o) o
Utilisateur Téléphonie Onduleur
......... Voix . o
Q
- @O O .
= I_
4.2. Identifier les éléments 1,2,3 et 4 de l'installation VDI : (2 pts)
Eléments 1 2 3 4
. ) Cordon de . ) i )
Désignation Switch Prise RJ45 Répartiteur
brassage
4.3. Compléter le tableau en mettant le role de I'élément 2 et 4 ? (1 pt)
Eléments Role
Le Switch est un équipement chargé de I'acheminement des données
dans le réseau. Il aiguille et permet d'établir, a la demande et
2
temporairement, des circuits de commutation entre ses entrées et ses
sorties.
Le répartiteur est un ensemble de panneaux de brassage ou de module
4 utilisés pour répartir les liens, voix, données, images vers les postes de
travail.
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4.4. Pour établir I'installation VDI, le bureau d’étude a proposé quatre types de cable
(Paire torsadée). Compléter la figure en mettant le type de chaque cable :

UTP; FTP ; SFTP et SSTP. (1pt)
Gaine (PVC ou PE) T fova diamt
/ Ruban pOlyCSth resse en cuivre €t
UTP SETP
FTP SSTP
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Se cat. 4e cat. 3e cat. 2e cat. lecat.
‘é Etablissements recevant du public <300p <300p [(de301a700p|de 701a1500p |plusde 1500p
o SSli EA SSI | EA [ SSI EA SSI EA SSl1 EA
J |Structures d'accueil pour personnes agées et personnes handicapées A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
L [salles & usage d'audition, de conférence, de réunions Accueil > 3000 p. A 1
Salles de spectacles ou a usages multiples Accueil < 3000 p. E a E 4 E 4 C,DE | 2b
Magasins de vente, centres commerciaux E 4 E 4 D 3 | GDE| 2b B 2a
N |[Restaurants et débits de boissons E 4 E 4 E 4 D 3 D 3
O |Hétels, pensions de famille et autres établissements d'hébergements A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
Salle de danse D 3 D 3 [CDE | 2b B 2a A 1
P |Salle de danse en sous-sol D 3 |CDE| 2b (C,D,E | 2b B 2a A 1
Salle de jeux E a4 E 4 |CD,E 2b B 2a A 1
r [Ftablissements d'éveil, d'enseignement, de formation, Aveczonede sommeil] A | 1 All] A 1 | 1 A 1
centres de vacances, centres de loisir sans hébergement Autres E 4 E 4 c 2b C 2b c 2b
S S;:I;Zﬁ’\at‘iiqoune;: :,:::ti:,eei de documentation et de c b c | c %b 8 2a A 1
Accueil > 3000 p. B 2a
T |Salle d'exposition
Accueil <3000 p. E 4 D 3 CD,E| 2b CDE | 2b
i Aveczone de sommeil| A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
U |Etablissements de soins
Autres D 3 D 3 D 3 D 2 D 3
V [Etablissements de culte E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
W |Administrations, banques, bureaux E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
X |Etablissements sportifs couverts E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
E 4 B 2a
Y |Musées E|a | e| a| E | 4 1ammissionde sécurité
A 1 A I
CTS [Chapiteaux, tentes, structures itinérantes a étages D 3 D 3 D 3 D 3 D 3
EF |Etablissements flottants D 3 D D 3 c 2b C 2b
GA |Gares accessibles au public C 2b & 2b B 2a B 2a
OA [Hotels et restaurants d'altitude A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
PO |Petits hotels A 1 A 1 A 1 A a8 A 1
EP |Etablissements pénitentiaires A 1 A 1 A 1 A 1 A 1
REF |Refuge de montagne E 4 E 4 E 4 E 4 E 4
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Annexe 02 : Régles d’'implantation de détecteur

. ) surface hauteur | <20° 20° <1< 45° | > 45°
ype de détecteur
du local du local A max D A max D A max D
<80 m? h<12m 80m? | 67m|8m? | 72m | 80m?| 8m
opto thermique h<ém |60m|58m|60m|72m|60m| 9am
optique de fumée | 5 gn 2
Bm< h<12m | 80m?* | 6,7m [100m2| 8m [120m?| 99 m
<40 m? h £ 7m A0m2 [51m [40m? | 5,7m | 40 m? 6,3m
Socimétiaue
> 40 m? h £ 7m 30m2 (44m | 40m? | 57m | 50 m? 7,1 m
. <40 me hs 4m |24m? |46m | 24m?2 | 46m | 24 m? 46m
thermostatique
> 40 m? h < 4m 18m? |36m | 24m* | 46m | 30m*| 57m

» S:laSurface dulocal.
» h:lahauteur du local.
» I:linclinaison de la toiture.
> D : Distance horizontale maximum entre mur, cloison et détecteur.

Choix du facteur de risque K en fonction de I'utilisation du local :

= Pour les locaux a sommeil, le facteur de risque K est de 0,3.

= Pour les autres types de locaux, le facteur de risque K est de 0,6.

Calcul de An, la surface de surveillance réelle d'un détecteur :

" An=Amax.K
= (Calcul du nombre de détecteurs par local : Nombre de détecteur = S/An.
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Baréme de notation

Partie 1: Installation électrique de batiments. (6 pts)
e oottt s e et e e e ee et eee e e e eeeeee e s eet et eee e /1pt
s 72O /0,5pt
y U SO PO OSSR OTOTR /1pt
1.4.
0 /2 pts
s 0 OO /1,5 pt
Partie 2: Automatisme de batiments. (12,5 pts)
A. Alarme intrusion. (4 pts)
AT e /0,5 pt
S NSRRI PRSPPI /2 pts
AL e /1,5 pt
B. Alarme incendie. (5,5 pts)
5 35 OSSO /1,5 pt
Bl e /0,5 pt
Bl e ———————— /0.5 pt
3 RSP SOPRPPPPP /2,5 pts
;3-SR /0.5 pt
C. Controle d’acces. (3 pts)
Gt oot eee et eee e e eee et eee et eee et eee e ee et et s eeteetee e eeseeeeeeeee s e et et et eeeer /1,5 pt
ol OO /0,5 pt
Gt oottt eee et eee et e et ee et et e e st eee e et en et e e e eneeee et /1 pt
Partie 3: Réseau de terrain. (6 pts)
< 35 PO /0,5 pt
< 32O /0,5 pt
. 35 TS O R /0,5 pt
<30 PO /2 pts
. 35 TSSOSO /0,5 pt
K 2 YOS URPRURP PSP /2 pts
Partie 4: Réseau VDI. (5,5 pts)
B.de ettt ettt eee ettt e et eet et eee e et eneeeteee e /1,5 pt
SRR /2 pts
< 2SO /1 pt
BB, ettt ettt ettt ettt ere et e e e et et s e /1 pt

TOTAL SUR 30 POINTS




